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“Gli oli extravergini italiani:
come valorizzarli a tavola e in azienda”
Domenica 29 ottobre, ore 10.00, Sala Portoghesi - Terme Tettuccio, Montecatini Terme
La campagna olearia quest’anno vedrà un forte calo della produzione con conseguente aumento dei prezzi. In questa situazione fondamentali sono le iniziative di valorizzazione dirette al consumatore per far comprendere le differenze tra gli oli di qualità e i prodotti mass market. Una delle opportunità è l’oleoturismo che consente l’instaurazione di un rapporto diretto produttore-consumatore. Su questi temi è in programma a Food&Book un incontro nella Sala Portoghesi delle Terme Tettuccio.
[bookmark: _GoBack]Partecipano la giornalista Fabiola Pulieri e il senatore Dario Stefàno, promotore della Legge sull’enoturismo, autori del libro “Oleoturismo - Opportunità per imprese e territori”, il sottosegretario all’Agricoltura Patrizio Giacomo La Pietra, il presidente della Cooperativa Olivicoltori della Valdinievole Alessandro Benedetti, il professor Antonello Senni che interverrà sulla nutrigenomica e gli aspetti nutrizionali dell’olio Evo. Presiede il vicesindaco e assessore alla Cultura del Comune di Montecatini Terme Alessandro Sartoni.
Durante la giornata, banchi di assaggio dell’olio della Valdinievole e degustazioni guidate. In collaborazione con oltre 400 soci della Cooperativa Olivicoltori Valdinievole, azienda nata nel 1967.

Food&Book - Festival del libro e della cultura gastronomica diretto da Sergio Auricchio e Stefano Carboni è organizzato dall’Associazione Eureka in collaborazione con Agra Editrice e Leggere:tutti con il sostegno del Comune di Montecatini Terme e il patrocinio della Regione Toscana e della Anp-Associazione nazionale dirigenti scolastici.

L’ingresso alle Terme Tettuccio durante Food&Book e tutti gli eventi inseriti nel programma del Festival sono gratuiti, ad eccezione del Piatto dello chef, della Cena di Gala e della Cena con lo scrittore (informazioni e prenotazioni sul sito www.foodandbook.it). Per ulteriori informazioni: tel. 06 44254205.
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